



# 服务长江经济带 建设港口经济圈

## “点亮长江经济带龙眼”大型采访活动昨启程

本报讯 (记者 陈旭钦) 昨天上午,由市委宣传部和宁波日报报业集团联合主办的“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动启动仪式在宁波舟山港码头举行。在接下来的半个月时间里,采访团成员将兵分三路,沿万里长江一路西行,完成一次从上海到云南、横贯中华大地的采访调研活动,为宁波对接服务国家战略、加快建设港口经济圈鼓与呼。市委常委、宣传部部长万亚伟为采

访团授旗。

习近平总书记浙江工作时指出,港口是宁波最大的资源,开放是宁波最大的优势,要全力推动宁波从国际大港向国际强港转变,全面提升港口辐射带动能力和国际市场开发能力,打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”。

李克强总理2014年在浙江考察期间,就建设舟山江海联运服务中心作出指示,要求把宁波舟山港作为实施国

家两大战略(“一带一路”、长江经济带国家战略)的支点、舞动长江经济带的龙头龙眼之一。

今年9月,《长江经济带发展规划纲要》正式印发,《纲要》围绕“生态优先、绿色发展”的基本思路,确立了长江经济带“一轴、两翼、三极、多点”的发展新格局。日前,浙江省政府出台了《浙江省参与长江经济带建设实施方案(2016—2018年)》,明确我

省近期建设重点和主要任务。

为贯彻中央领导同志对宁波工作的指示精神,加快建设覆盖长三角、辐射长江流域、服务“一带一路”沿线区域的港口经济圈,更好地服务长江经济带沿线城市,全面提升宁波港口经济能级、开放发展能级和产业合作能级,市委宣传部和宁波日报报业集团联合策划推出“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动。

昨天17时,第一采访小

组乘坐“宁波远洋联合25号”集装箱轮船,抵达嘉兴乍浦港码头。在接下来的半个月时间里,采访团将沿长江黄金水道自下而上,探访上海、金华、苏州、南京、上饶、南昌、合肥、芜湖、武汉、重庆、昆明等城市,探寻双城合作、建设港口经济圈的有效路径、合作重点和发展方向,点亮长江经济带“龙眼”,努力为宁波参与长江经济带建设赢得先机。

## 六成受访者说房价偏高 市场观望气氛有所加重

### 调查显示,宁波市民购房以自住为主

□记者 乐晓立 通讯员 陆克巍

在第21届中国宁波国际住宅产品博览会(住博会)上,国家统计局宁波调查队随机抽选100人进行问卷调查。结果显示,自住型需求是当前消费主体,市民购房计划受到周边城市调控影响,房价短期看稳预期增强,长期依然以看涨为主,年内购房积极性有所减弱。

### 改善住房条件是主要需求

100名受访者中,78人在两年内有购房意向,其中64.1%的受访者是为了改善住房条件,比今年4月份的调查(第20届房展会)下降0.3个百分点,比去年10月份的调查(第20届住博会)高出8.8个百分点;14.1%的受访者购房目的是为了投资,比今年4月份的调查下降了2个百分点,比去年10月份的调查高出4.9个百分点;5.1%的受访者为子女购房、购买学区房等,另有16.7%的受访者是首次购房。

### 中心城区房源是市民首选

中心城区(包括鄞州中心区)交通便利,配套设施齐全,上述区域内的房源一直深受市民青睐。调查结果显示,有购房意向的受访者中,97.5%的人选择购买以上区域的楼盘;2.5%的人选择在北仑和镇海买房;没有人计划购买市六区以外的住房。

### 90~120平方米住宅是市民最爱

在两年内有购房意向的受访者中,当被问及“您计划购买多大面积的房源”时,选90~120平方米的受访者最多,占比48.7%;其次是120~140平方米,占比23%;选择50~90平方米的占15.4%;选择140平方米及

以上的占11.6%;1.3%的受访者选择50平方米以下。

### 居民购房压力依然较大

在两年内有购房意向的受访者中,当被问及“您能承受的住房单价是多少”时,选择1万~1.5万元/平方米的人数最多,占比52.6%;选择1万元/平方米以下的占21.8%,选择1.5万~2万元/平方米的占15.4%;选择2万~2.5万元/平方米的占7.7%;选择2.5万元/平方米以上的占2.5%。综合以上可以看到,74.4%的受访者所能承受的住房单价在1.5万元/平方米以下,而当前市中心区域在售楼盘,尤其是改善型楼盘的均价普遍超过1.5万元/平方米,说明居民购房压力依然较大。

### 六成受访者表示房价偏高

今年以来,宁波市房地产市场快速回暖,住宅销售价格持续上涨,当被问及“您认为当前宁波市房价如何”时,63%的受访者认为“偏高”,与今年4月份的调查相同,比去年10月份的调查下降了5个百分点;34%的受访者认为“正常”,另有3%的受访者认为“偏低”。

### 市场观望气氛有所加重

宁波居民对周边城市房地产调控动向关注度较高。

调查结果显示,81%的受访者对杭州、南京等多个城市出台的房地产调控政策有一定了解。此外,当被问及“周边城市出台房地产调控政策对您个人购房计划是否有影响”时,55%的受访者选择“略有影响”,25%的受访者选择“影响较大”,13%的受访者选择“没有影响”,7%的受访者选择“影响很大”。也就是说,八成以上的受访者,其购房计划会受到周边城市房地产调控因素的影响。

受此影响,市场观望气氛有所加重。调查结果显示,当被问及“您计划什么时候购房”时,计划在年内购房的占27%,比今年4月份的调查下降20个百分点,比去年10月份的调查下降1个百分点;计划在明年购房的占51%,计划两年后购房的占22%。

### 高地价对市民购房影响较大

今年以来,随着房地产市场升温,土地市场交易火热,土地拍卖价格屡创新高,对购房者心理预期产生一定影响。调查结果显示,当被问及“地王现象对您个人购房计划是否有影响”时,47%的受访者表示“略有影响”,27%的受访者表示“影响较大”,14%的受访者表示“影响很大”,仅12%的受访者表示“没有影响”。这说明,近九成的受访者,其购房计划受到土地成交高价现象影响。



月湖秋叶。记者 刘波 摄

## 26.7℃! 昨日最高气温创历史同期新纪录

### 22日开始有强冷空气影响我市

本报讯 (记者 石承承) 冷空气的前部,受锋前暖湿气流控制,而暖湿气流又受到下沉冷空气的挤压,空气被压缩后产生增温,因此气温会出现短暂的升高。这次也不例外。

昨天市区最高气温飙升到了26.7℃,刷新历史同期最高气温纪录。此前的最高气温纪录出现在1990年11月18日,为24.9℃。

据市气象台数据显示,昨天余姚最高气温达到28℃,摘下全市最高气温的“桂冠”,慈溪的最高气温也达到27.7℃,位列第二。就连最凉快的象山,最高气温也达到了26℃。

大家之所以觉得昨天很热,还有一个很重要的原因:升温是在一夜间发生的。就拿市区来说,前天最高气温还只有20.6℃,到昨天就飙升到了26.7℃。一夜之间升温6℃以上。

小阳春的天气,在今天还将持续。据市气象台预报,今天市区最高气温预计在24~26℃,比昨天略低。

气温明显回升的背后,是今年的副高实在太强势,都已经11月份中旬了仍死不退。

回暖、冷空气、降温;回暖、下一波冷空气、降温……对于眼下这个季节,每一次回暖的背后都是满满的“套路”:锋前增温。

冷空气过境前,我们处于

冷锋的前部,受锋前暖湿气流控制,而暖湿气流又受到下沉冷空气的挤压,空气被压缩后产生增温,因此气温会出现短暂的升高。这次也不例外。

中央气象台昨天发布消息称,20日至24日,入冬以来最强冷空气将影响我国。受其影响,中东部将相继出现明显大风降温和雨雪天气,大部地区日平均气温将普遍下降6~10℃。其中,24日凌晨,最低气温0℃线可南压至淮河、汉江到四川北部和川西高原一线。

据民间气象爱好者组织@中国气象爱好者分析,强冷空气的“进攻”可分为三个阶段:17~19日,缓慢向东,给西北降温;20~21日,冲向东北,鏖战华北;22~24日,大举南下。

我们正好处于这波强冷空气大举南下的范围。

据市气象台消息,从22日开始,一股新的强冷空气将影响我市,给我市带来一次明显的降温、降水和大风天气过程,预计过程降温幅度可达8~10℃。

预计这波较强冷空气可以直接把我们吹进冬天了。

此外,我市沿海海面在22~23日还会出现8~10级的北到东北大风,沿海地区和内陆风力也将分别达到6~8级和5~7级。